

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. október 8,

bb.1. párdi imre,

gk/a/la

1972. október 8.

az országos tervhivatal elnöke vasárnap délelőtt moszkvából visszaérkezett budapestre.n.k.bajbakovval, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesével, az állami tervbizottság elnökével a két ország közötti gazdasági együttműködés időszerű kérdéseiről folytatott megbeszéléseket./mti/

-. -

bb.2. akvarell és gouache az új magyar képzőművészetben - kiállítás zalaegerszegen

vid/ká/a/la

1972. október 8.

a tit hajdu-bihar megyei művészeti szakosztálya rendezésében vasárnap országos képzőművészeti kiállítás nyílt a zalaegerszegi megyei művelődési központban. 43 művész akvarell és a vele rokon gouache technikával készült műveit láthatja a közönség.a két hétig nyitva tartó kiállítás megnyitásakor dr.tóth ervin,a tit hajdu-bihar megyei művészeti titkára tartott tárlatvezetést./mti/

-. -

13.15/a

10/1450

- 1 -

bb 3. a köd miatt késéssel indult a malév zürichi gépe

1 sb/tm bzs la

1972. október 8.

a ferihegyi repülőtér a vasárnapi vastag felhőtakaró ellenére is zavartalanul indította és fogadta a repülőgépeket. mindössze egy kivétel volt, a malév budapest-zürichi gépe, amelyet a magyar fővárosból ugyan elindíthattak volna, de zürichet olyan vastag köd lepte el, hogy nem fogadhatta a gépet. az utasoknak mintegy négy órát kellett várakozniuk budapestben, amíg zürich jelezte, hogy felszakadozott a köd, és nincs akadálya a gép fogadásának. /mti/

--

bb 4. nyomócső-törés budán

1 sb/tm bzs la

1972. október 8.

a vízművek budai telepének inspekciós brigádjai vasárnap sem pihenhettek. reggel kapták a jelzést, hogy a III. kerületi verhovina utca 2. számú ház előtt víz fakadt fel a földből. az ügyeletes szerelőcsoport azonnal a helyszínre sietett, és megállapította, hogy eltörött a környék vízellátását szolgáló 80 milliméteres átmérőjű nyomóvezeték. késedelem nélkül megkezdték a sérült cső kicserélését, s a számítások szerint még vasárnap délután ismét megindulhat a vízszolgáltatás a kijavított vezetéken. /mti/

--

bb 5. farkas ádám kiállítása szentendrén

vid/gö/tm bzs la

1972. október 8.

a szentendrei művésztelep galériájában vasárnap megnyílt farkas ádám szobrászművész kiállítása. a fiatal művész tárlatán több mint 40 alkotást - fából, bronzból, kőből, márványból faragott művet, rajzokat és színes vázlatokat - mutat be. a kiállítást somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke nyitotta meg, aki elismeréssel szólta egykori tanítványa munkásságáról. /mti/

--

13.50/bzs

- 2 -

bb 6. országos borulás - a sötétség miatt növekedett az áramfelhasználás - gyér forgalom a libegőn és a kiránduló helyeken

5 sb/tm bzs la

1972. október 8.

a remélt napsütéses, derült idő helyett borulás és sokfelé eső mosta el a kirándulási terveket. a meteorológiai intézet jelzése szerint vasárnap délelőtt egyedül sopron fölött kádkáit ki a felhők közül a kék égbolt, csaknem az egész országban felhők takarták el a napot, s a balaton-mátra vonalától délre sokfelé esett az eső.

budapest felett és még jónéhány helyen az országban 6-7 kilométer vastag felhő fogta fel a napfényt, a világosság nagy részét. a sötétség és az elmaradt kirándulások miatt jelentősen növekedett a háztartások áramfogyasztása. az országos teherelosztó központ tájékoztatása szerint vasárnap reggel 80 megawattal, tehát 80 millió wattal több áramot használtak fel az országban, mint valamilyen szép, derült, őszi vasárnap reggelén.

a borulás és az eső a fővárosban is sok kirándulási tervet meghiúsított. a budapesti közlekedési vállalat járművein a helyek 60-70 százaléka üresen maradt, pedig az előző napok biztató időjárása miatt jóval nagyobb forgalomra is felkészültek. többek között autóbuszokból 26 kocsit helyeztek készenlétbe arra az esetre, hogy a zsúfoltabb kirándulójáratokon megkönnyítsék a forgalmat. a jános-hegyi kilátóhoz közlekedő libegő is felkészülten várta a kirándulókat, de reggel 9 órakor, az üzemkedetkor, még senki sem mutatkozott, s így csak 10 órakor indították meg a berendezést. pénteken ragyogóan derült időben 7000 utas élvezte az utazást a libegőn, de vasárnap délelőtt mindössze néhány száz merész kiránduló vette igénybe.

a városban elterjedtek olyan hírek, hogy ősszel már nem, vagy csak ritkán helyezik üzembe a libegőt. a valóság viszont az, hogy hétfő kivételével naponta közlekedik, októberben reggel 9 órától délután fél 5-ig, s télen sem tartanak pihenőt, csak a besötétedés miatt hamarabb zárnak. /mti/

--

13.55/bzs

- 3 -

bb 7. időjárásjelentés

1972. október 8.

bzs la

a meteorológiai intézet jelenti 1972. október 8-án, vasárnap délben:

felszakadozó felhőzet

szárazföldünk nyugati partjain és a brit-szigeteken az atlanti-óceán déli térségéből származó enyhe levegő okoz felhős, többfelé esős időjárást. a szovjetunió európai területén viszont a finnországon keresztül áramló hideg, sarkvidéki eredetű levegő hatására alakult ki felhős, szeles idő. a hideg levegővel elárasztott területeken sokfelé esik az eső, illetve a hó. a balkán-félsziget felett örvénylő hideg levegő mozgási iránya megváltozott, ismét északabbra helyeződött át. ennek következtében hazánk időjárásában nem várt fordulat következett be. a lassu, leszálló mozgások helyett a hideg levegő vette át ismét az időjárás irányítását. így továbbra is felhős, többfelé esős marad az idő.

hazánkban szombaton az északnyugati és északkeleti megyékben általában 4-8 órán keresztül sütött a nap és kora délutánra 16-20 fokig emelkedett a hőmérséklet. az ország többi részén erősen felhős, vagy borult volt az ég és napközben sem mértek 11-15 foknál magasabb hőmérsékletet. főként a ma éjszakai órákban sokfelé esett az eső. a reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége azonban csak a tiszántul déli részein érte el a 8-10, illetve szeghalmon a 13 mm-t. délelőtt országszerte borult volt az ég, sokfelé esett az eső. 11 órakor 9-12 fok között volt a hőmérséklet.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 11,4 fok volt, a százéves átlagnál 1,5 fokkal alacsonyabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

időnként felszakadozó felhőzet, elsősorban vasárnap még sokfelé esővel. mérsékelt keleti, délkeleti szél. enyhe, párás éjszaka.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 12-17 fok között.

a duna budapestnél: 117 cm.

/mti/

14.00/bzs

- 4 -

bb 8. madách-émlékiállítás balassagyarmaton

1972. október 8.

vid bzs la

madách imre születésének közelgő 150. évfordulója alkalmából vasárnap a balassagyarmati palóc múzeumban reprezentatív kiállítás nyílt dr. szabó józsef magángyűjteményének anyagából. a kiállítást kmetty kálmán, a városi tanács elnökhelyettese nyitotta meg.

első alkalom, hogy dr. szabó józsef, neves madách-gyűjtő és kutató kiállítás céljára rendelkezésre bocsátotta több évtizedes gyűjtőtevékenységének legféltettebb kincseit. mintegy hat-ezer kötetes madách-könyvtárából - amely tartalmazza szinte valamennyi magyar és idegennyelvű kiadás példányait - a többi között bemutatották a tragédia japán és örmény nyelvű kiadását. van egy tragédia-kötet, amelyet buenos airesben jelentettek meg - magyar nyelven. kiállították a dán fordítás kéziratának fotókópiáit, amely nem jelenhetett meg, mert fordítója, karl dumreicher az antifasiszta ellenállási mozgalom résztvevőjeként hősi halált halt. láthatók a legújabb német, angol és szovjet tragédia-kiadások is.

a magyarországi kiadások közül a gyűjtemény egyik legértékesebb darabja az első, 1861-es tragédia-kiadás, madách imre sajátkezű dedikációjával. kiállították madách 1880-ban és 1894-ben megjelent összes műveit, amelyeket gyulai pál rendezett sajtó alá, de látható az első „népies, olcsó kiadás is, 1886-ból. kiállították a szépirodalmi könyvkiadó 1973-ban megjelenő évfordulós madách-kiadásának néhány ívét is: a kiadáshoz egyébként dr. szabó józsef írt textológiai tanulmányt. a tárlat központi helyét foglalja el az akadémián őrzött egyetlen tragédia-kézirat fotókópiája.

képet kap a látogató a tragédia színházi pályafutásáról is. kiállították például németh Antal rendezői példányát, ránczi György operájának partitúráját, itt van a szovjetunióbeli cserepoveci magyar hadifogolytábor rendezői példánya is, valamint egy plakátgyűjtemény különböző tragédia-előadásokról.

a tárlatot számos dokumentum és ösfotó egészíti ki madáchról, hozzátartozóiról, baráti köréről.

az egy hónapig nyitvatartó jelentős kiállítás megnyitóján dr. szabó józsef ismertette a kulturtörténetileg is rendkívül jelentős gyűjteményt./mti/

14.05/bzs

- 5 -

bb 9. megnyílt az v. országos gerencsér sebestyén fazekas-kiállítás siklóson - emlékérmet kapott a névadó mester özvegye

vid bzs la

1972. október 8.

a népi iparművészeti tanács és baranya megye tanácsa, valamint a háziipari és népi iparművészeti szövetkezetek országos szövetsége az idén ötödik alkalommal hirdette meg a hajdani híres mesterről, gerencsér sebestyénről elnevezett fazekaspályázatot. az ország minden részéből harmincnégy korszós- és fazekasmester küldte el munkáit a pályázatra: több mint félezer alkotást.

a legszebb népi kerámiákból siklóson - a névadó gerencsér sebestyén munkásságának színhelyén - kiállítást rendeztek, amelyet vasárnap ünnepélyes keretek között nyitott meg bernics ferenc, a baranya megyei tanács művelődésügyi osztályvezetője. hangsúlyozta, hogy ez volt az eddigi legsikeresebb országos fazekaspályázat, az elbírált művek számát és színvonalát tekintve egyaránt. a bírálóbizottság mintegy százhusz népi kerámiát fogadott el és ezek - korszók, tálak, tányérok és poharak, valamint álló és fali díszek - kerültek kiállításra a siklósi vár muzeumi termeiben. mindez azt bizonyítja, hogy a népművészetnek ez az ősi ága tovább él, sőt tovább fejlődik a népi iparművészet mai keretei között. s ami a legörvendetesebb: a pályázóknak csaknem a fele fiatal iparművész, tehát biztosított az utánpótlás.

a kiállítás megnyitása alkalmából hirdették ki a gerencsér sebestyén fazekaspályázat eredményét és varga marianna, a népi iparművészeti tanács titkára átadta a díjakat a legszebb kerámiák alkotóinak. az első díjat mónus sándor hódmezővásárhelyi fazekas iparművésznek ítelték oda. nívódíjat kapott ifju szabó mihály karcagi iparművész a fazekasművesség hagyományainak felkutatásáért és alkalmazásáért, s szabó kinga budapesti iparművész a népi kerámiaművészet továbbfejlesztéséért. az ünnepség keretében megemlékeztek az 1898-ban született és 1955-ben elhunyt gerencsér sebestyénről, a népművészet mesteréről, aki magas művészi színvonalra emelte a népi fazekasmesterséget. ebből az alkalomból gerencsér sebestyén emlékérmet adományoztak a népművész siklóson élő özvegyének, aki maga is sikeres alkotómunkát folytatott.

a siklósi gerencsér sebestyén fazekaskiállítással zárult a 111. dél-dunántuli népművészeti hét, amelynek - somogy és tolna után - baranya volt az idén a házigazdája. a következő népművészeti hetet a negyedik dél-dunántuli megye - zala - rendezi 1973 őszén. /mti/

14.25/bzs

- 6 -

bb 10. a otkvai rádió szimfonikus zenekarának hangversenye szegeden

vid bzs la

1972. október 8.

a moszkvai rádió szimfonikus zenekara vasárnap délelőtt koncertet adott a szegedi nemzeti színházban. a gennagyij roszgyesztvenszkij karnagy által vezetett együttes műsorán kodály galántai táncok című műve, haydn c-dur gordonkaversenye és szostakovic tizenötödik szimfóniája szerepelt. a moszkvai rádió szimfonikus zenekarának nagysikerű koncertjével kezdődött szegeden az új hangversenyévad. /mti/

-.-

bb 11. megnyitották a muzeumi hónap nyirbátori eseménysorozatát

vid bzs la

1972. október 8.

vasárnap a nyirbátori muzeumban az intézmény külföldről kapott emléktárgyaiból rendezett kiállítás megnyitásával és a magyar-lengyel baráti kör tagjainak találkozójaival megkezdődött a muzeumi hónap nyirbátori eseménysorozata. a hónap végéig nyolc különböző eseményre kerül sor a községben. a többi között kiállítást rendeznek kosza józsef festőművész alkotásaiból, a járási művelődési központ képzőművészeti szakkörének munkáiból, nyirbátor közoktatásának történetéről. megrendezik a muzeumi, műemléki és művészeti baráti kör tagjainak találkozóját. megkoszorúzzák báthori istván erdélyi vajda szobrát, báthori istván erdélyi fejedelem és lengyel király emléktábláját. /mti/

-.-

bb 12. járási honismereti napok kenderesen

vid bzs la

1972. október 8.

a muzeumi hónap vasárnap is bővelkedett eseményekben szolnok megyében. kenderesen, a móríc zsigmond nevét viselő művelődési házban ünnepélyesen megnyitották a törökszentmiklósi járási honismereti napokat. a megnyitó ünnepség után író-olvasó találkozóra került sor. darvas józsef, a magyar írók szövetségének elnöke találkozott az irodalombarátokkal. bevezetőként a hazafiság és az irodalom címmel tartott előadást.

kisujszálláson vasárnap gácsi mihály szolnoki grafikus művész tárlatát nyitották meg a városi művelődési házban. a művész munkásságát horváth ferenc, a megyei tanács népművelési főelőadója méltatta. tiszaföldváron a tiszazugi néprajzi muzeum nyitotta meg az „odorvári táborozás” című kiállítást.

/folyt. köv./

14.30/bzs

- 7 -

bb 12. /járás honismereti ... 1. folyt./bzs

a járási honismereti napok keretében törökszentmiklóson dózsa emlékülést tartanak. a városi helytörténeti és honismereti bizottság kibővített ülést tart, amelyen a népművelési intézet közreműködésével a honismereti munka időszerű kérdéseit tárgyalják meg. ugyancsak törökszentmiklós lesz a színhelye az uttörő krónikások harmadik városi találkozásának./mti/

-. -

bb 13. a xix. őszi tárlat megnyitása hódmezővásárhelyen

vid bzs la 1972. október 8.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban vasárnap délelőtt dr. ortutay gyula akadémikus, egyetemi tanár, az országgyűlés kulturális bizottságának elnöke nyitotta meg a xix. vásárhelyi őszi tárlatot. a képzőművészeknek e hagyományos seregszemléjén mintegy száz művészeknek csaknem kétszáz alkotása: festménye, grafikája, szobra látható. új színfoltot jelent, hogy most először ben fazekas népművészek kerámia tárgyai is helyet kaptak a kiállításon.

a tárlat megnyitása alkalmából sajtó imre, a városi tanács elnöke végvári gyula kerámikus művészek adta át az 1972. évi tornyai plakettet. a városi tanács négy munkajutalmát pedig almási gyula béla és novotny emil róbert festőművészeknek, rátonyi józsef szobrászművészeknek, valamint megosztva mónus ilona, mónus ferenc és mónus sándor fazekas népi iparművész testvéreknek nyújtotta át.

majolika emlékmű avatás

vasárnap délelőtt a vásárhelyi hetek programjának másik kiemelkedő eseményeként majolika emlékművet avattak a város központjában, a lenin utcában. a pirogránitból kimunkált három összeépített oszlop, probstner jános alkotása a hódmezővásárhelyi majolika-gyár fennállásának 60. évfordulójára készült. az emlékművet török józsef, az mszmp városi bizottságának első titkára avatta fel.

innen: felhasználható 16 órától!

képzőművészeti kiállítás tsz-ben
vasárnap délután hódmezővásárhelyen a dózsa termelőszövetkezet székházában a városban élő képzőművészek alkotásai-ból rendezett kiállítás nyílt. a kamaratárlaton a kiállító művészek is résztvettek és eszmecsere folytattak a termelőszövetkezeti gazdákkal./mti/

-. -
- 8 -

14.35/bzs

Tótszó

bb.14. csáki-maronyák és kohán kiállítás orosházán

vid/a/lu 1972. október 8.

a muzeumi és műemléki hónap keretében vasárnap két képzőművészeti kiállítás nyílt orosházán. délelőtt a petőfi művelődési házban a város szülőtte: csáki-maronyák józsef kossuth-díjas festőművész legjobb alkotásaiból nyílt tárlat. 137. olajfestményt láthatnak itt az érdeklődők. a sok művészi portrén kívül főként a balaton környékén és orosházán készült festményeket sorakoztatta fel a művész. az ünnepi megnyitón pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója mondott beszédet. tárlatvezetést maga a festőművész tartott.

ugyancsak vasárnap délután nyílt meg orosházán a szántó kovács jános muzeumban a kohán györgy emlékkiállítás. az alföld egyik legjelesebb festőjének hagyatékából főként az orosháza, hódmezővásárhely környéki tanyavilágot, a sokrétű paraszti munkát megörökítő festményeket mutatták be. az ünnepi megnyitót csizmadia lajos tanár tartott./mti/

-. -

bb.15. forradalmár elődök, forradalmár utódok baráti találkozója - koszorúzási ünnepségsorozat békéscsabán

vid/a/la 1972. október 8.

békéscsaba felszabadulásának 28. évfordulója tiszteletére a párt-, a tanács- és a tömegszervezetek egésznapos ünnepségsorozatot rendeztek vasárnap. szobrokat, munkásmozgalmi emléktáblákat koszorúztak meg, közöttük a lenin szobron, a kossuth szobron, a felszabadulási emlékművön, kulich gyula, padrach lajos emléktábláján helyezték el a kegyelet virágait. a békéscsabától négy kilométernyire lévő, bandika-fánál, az illegális pártmunkások egykori találkozó helyén, forradalmár elődök, forradalmár utódok, címmel viharsarki munkásmozgalmi veteránok és uttörők baráti találkozóját rendezték meg./mti/

-. -

14.35/a

Tótszó

- 9 -

bb.16. az első kisalföldi tárlat sopronban

fk/a/La

1972. október 8.

vasárnap a soproni Liszt Ferenc művelődési központban Kocsis József országgyűlési képviselő, a városi tanács elnökhelyettese nyitotta meg a kisalföldi képzőművészek első együttes tárlatát, amelyen 15 alkotó 49 festménye, 32 grafikája, valamint 32 érme és plasztikája szerepel. A megnyitó közönségének érdeklődését elsősorban Tóvári-Tóth István munkácsy-díjas, Cziráki Lajos festményei, Barabás László metszetei, Dohnál Tibor grafikái, Renner Kálmán, Patai Éva, valamint Sz. Egged Emma soproni alkotó művészek érmei, kisplasztikái váltották ki./mtl/

--

bb.17. a tizedik vas megyei néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázat eredménye

vid/a/La

1972. október 8.

A tizedik vas megyei néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázat eredményét vasárnap hirdették ki Szombathelyen a Savaria Múzeumban. A múzeumi hónap keretében a megyei tanács művelődési osztálya és a múzeumok igazgatósága által évről-évre meghirdetett gyűjtőpályázatra az idén 11 pályázó 32 dolgozatot küldött be. A felnőtt kategóriában az első díjat Szabó József Büki általános iskolai igazgatóhelyettes nyerte el, „tegnap, ma, holnap”, című dolgozatával. Egy parasztcsalád három nemzedékének életútját örököltette meg benne. Kovács József Kercaszomori plébános „Izik”, népi kifejezés a megyében/című munkájával a második helyezett. A harmadik díj Birtokosa Musits Jenő nyugalmazott iskolaigazgató a „Szombathely nagykar utca lakóinak néprajzi hagyományai az első világháborúig”, című pályázatával.

Az ifjúsági kategória győztese Gömbös Emil-Zsófia István, a Kőrmentei Kölcsey Gimnázium két negyedik osztályos tanulója, a hagyományos paraszti gazdálkodás ismeretanyaga és szókincse Oriszentpéteren, című munkájával. A második helyezett Hérincs István, szintén Kőrmentei gimnazista, az előbbi témát dolgozta fel Kenyeri Községre vonatkoztatva. „Perenyei népi gyermekjátékok”, - at ismertető írásával Németh Ibolya, a Szombathelyi Kanizsai Dorottya Gimnázium tanulója a harmadik.

A nyertesek és helyezettek pénzjutalomban részesültek./mtl/

--

15.05/a

10/16²⁰

- 10 -

bb.18. a tit vas megyei szervezetének küldöttértekezlete

vid/a/La

1972. október 8.

A tudományos ismeretterjesztő társulat vas megyei szervezete vasárnap tartotta VI. küldöttértekezletét Szombathelyen a megyei tanács nagytermében. A 700 tit tag nevében mintegy 70 küldött négy év munkájáról adott számot. Felszóltat dr. Vonsik Gyula, a tit főtitkára is.

A küldöttértekezleten újjáválasztották a tit megyei szervezetét. Új elnöke dr. Janik József kandidátus, a keszthelyi agrár-tudományi egyetem Kőrmentei gépészeti karának igazgatója. Titkár ismét Csizsár Imréné lett. 27 tagú elnökséget is választottak. A megye 12 küldöttet delegál a tit országos küldöttgyűlésére.

Dr. Vonsik Gyula az elmúlt ciklus legjobb ismeretterjesztőinek kitüntetésekét nyújtott át./mtl/

--

bb.19. tüzelő és építőanyagárvonatok nagy forgalma a dunántúlon

vid/a/La

1972. október 8.

A hétköznapit megközelítő vasárnapi szállítási csúcspontot bonyolított le vasárnap a Szombathelyi MÁV Igazgatóság közép- és nyugat-dunántúli irányvonatát indítottak utnak az ország minden részébe tüzelő- és építőanyagokkal a közép-dunántúli szén- és kőbányákból, illetve zalából. Összesen 700 vagon raktak meg kővel, szénrel, cukorréppal, műtrágyával és bauxittal.

Az országrészebe ezer kocsi áru érkezett távolabbi vidékekről. Az esőzés ellenére szervezeten folyt az árukirakás. Gépek, emberek, komplex brigádok üritették ki a szállítmányokat a körzeti állomásokon, és az üzemek iparvágányain. Példás munkát végzett Szombathelyen a 17-es Volán vállalat. Az építkezésekhez kavics, a tüzép telepekre szén, a cukorgyárakba répa érkezett nagy mennyiségben./mtl/

--

15.45/a

10/16²⁰

- 11 -

bb.20. nyolcezer hektáron forgatták meg a talajt, illetve vetették el az őszi vetőmagját vasárnap a kisalföld termelősövetkezeiteinek határában

/fk/a/la

1972. október 8.

az eső miatt vasárnap - a tervektől eltérően - sok megyében nem tudtak dolgozni a földeken. a kisalföldön is borús az idő, de csapadék alig volt. a termelősövetkezetek 2800 traktora hordta a terményt a földekről, szántott, vetett. estig a vasárnapi nyújtott műszakban 4 000 hektáron forgatták meg a talajt, ugyanilyen területen került földbe a jövő évi kenyérnek való, valamint a takarmánygabona vetőmagja. mindez azt jelenti, hogy vasárnap az őszi árpa vetésével csaknem teljes egészében végeztek, a buza vetésének a negyed részén jutottak túl a kisalföld termelősövetkezeitei, míg a mélyszántással 22 százalékra állnak.

a legtöbb munkát ezen a vasárnapon a szállító gépek végezték. több mint 300 vagon cukorrépát szállítottak az átvevő helyekre a földekről, hogy biztosítsák a petőházi cukorgyár folyamatos termelését. a kukoricaföldeken is szorgalmas munka folyt. elsősorban a háztáji termést hordták górékba a traktorok után akasztott pótkocsik, de több száz vagon kukorica termése került biztonságba a közös területekről is. /mti/

-. -

bb.21. gázlók nehezítik a hajózást a dunán

1/sb/tm/a/la

1972. október 8.

budapest szombaton és vasárnap egyaránt 117 centiméteres vízszintet jelzett a duna lánchídi vízmércéje. hónapok óta nem volt ilyen kevés víz a folyóban. különösen sok gondot okoz az alacsony vízszint a hajósoknak, hiszen a magyar szakaszon most már 38 gázló nehezíti a hajózást. a szokásos őszi köd hajnalban és reggelente egyébként is óvatosságra készíti a hajóvontákat, de most a gázlóknál, főként a pozsony és gönyű közötti szakaszon mindössze 170-190 centiméteres vígrétegen kell átkelni, s így csak csökkentett rakománnyal közlekedhetnek. a duna felső szakaszáról érkezett jelzések szerint a további kilátások sem kecsegtetőek. az apadás folytatódik, s előreláthatóan kedden budapestnél már 110 centiméterre csökken a duna vízszintje. a tiszán is megkezdődött az őszi alacsony vízszint időszaka. megjelent az első gázló a tiszalök és tiszafüred közötti szakaszon, s számítani lehet arra, hogy néhány hét múlva már az ilyen akadályok tucatjai nehezítik meg a hajózást ezen a folyón is. /mti/

-. -
- 12 -

16.30/a

10/1640

bb. 22. megnált gózon gyula

1/sb/tm/rjla

1972. október 8.

hosszas szenvedés után vasárnap délelőtt budapest 87 éves korában elhunyt gózon gyula kossuth-díjas kiváló művész. temetéséről később intézkednek.

x x x

gózon gyula érsekújváron született 1885-ben. magánszínházakból került 1902-ben különböző vidéki társulatokhoz, majd később nagyváradra. nagy endre onnan szerződtette kabaréjához, amelyben már fiatal művészként nagy feltűnést keltett. a következő évben a népművészeti színpadán játszott több sikeres operett humoros szerepében, majd felváltva működött operett- és kabarészínpadokon. 1919-ben a király színház tagja lett s egyidejűleg muskátli kabaré néven rövid életű színpadot alapított, ahol későbbi felesége, berkylili volt a primadonna. nagy népszerűséget szerzett az operett- és kabarészínpadokon, de művészi becsvágya a dráma felé vitte. így került 1927-ben a belvárosi színházhoz, majd 1935-ben a nemzeti színházhoz. kiváló művészi alakításaiért számos kitüntetést kapott, a többi között 1954-ben kossuth-díjat, 1955-ben a magyar népköztársaság kiváló művésze címet, 1960-ben munka érdemrendet, 1965-ben a munka érdemrend arany fokozatát. /mti/

-. -

felhasználható : 19.00 órától!

bb.23. holl istván színművész kapta a pécsi nemzeti színház „pro teatro sopianae,, díjat

vid/a/la

1972. október 8.

a pécsi nemzeti színház két évvel ezelőtt, fennállásának 75. jubileuma alkalmából alapította a „pro teatro sopianae,, díjat, amelyet évente a színház művészeinek titkos szavazása alapján ítélnek oda. a napokban megejtett szavazás alapján harmadszor holl istván színművésznek ítelték a díjat, a díszes vándorgyűrűt, amelyet egy évig viselhet, a plakettet, valamint a vele járó jutalmat. holl istván a pécsi nemzeti színház egyik legsokoldalúbb művésze, balettprodukciókban, könnyűzenei darabban és drámában egyaránt játszik, magasszínvonalu alakítást nyújt.

nógrádi róbert igazgató vasárnap este, a sybill előadása előtt, a közönség jelenlétében adta át a díjat holl istvánnak. /mti/

17.20/a

10/1740

-. -
- 13 -

bb.24. szorgalmas vagonkirakók

i/sb/tm/a/La

1972. október 8.

az őszi csucsforgalom az idén is nagy erőfeszítéseket kíván a vasutasoktól és az üzemek rakodóbrigádjaitól. e hét végén sem pihentek. szombaton 12.155 vasárnap a déli órákig további 5444 vagon títettek ki. a vasárnapi eső sok helyen nehezítette a munkát, mert a vízre érzékeny árut nem tehették ki az esőnek. a fedett rakomány kocsik egy részét tehát kedvezőbb időjárásra kellett félretenni, mégis e szombat-vasárnap másfél napján 250 vagonnal többet títettek ki, mint egy héttel ezelőtt. kedvező, hogy a cukorrépa-szállításoknál és rakodásoknál nincsen semmi fennakadás, tehát a folyamatos termelésnek megfelelően kapják a gyárak e fontos nyersanyagot.
/mti/

--

bb.25. a termelőszövetkezetek országos tanácsának meghívására

tm/a/La

1972. október 8.

vasárnap budapestre érkezett az olasz paraszt szövetség küldöttsége, selvino bigi alelnök vezetésével. /mti/

--

bb.26. halálos balesetek

i/sb/fk/a/La

1972. október 8.

szakoly községben vasárnap tóthszegi istván 18 éves szakolyi segéd munkást kocsihajtás közben megrugta a ló és áthozta a kocsit a szerencsétlen fiatal emberen, aki a helyszínen meghalt.

jászapáti külterületén nagy lászló 29 éves kistarcsai gépkocsivezető gyorsan és figyelmetlenül vezette személygépkocsiját, s a vele szemben közlekedő személyautónak ütközött, majd az árokba borult. a balesetben vétkes gépkocsi utasai közül kökény istván 42 éves kistarcsai gépkocsivezető súlyosan megsérült, s mielőtt eljuttathatták volna az orvoshoz, életét veszítette. a rendőrség nagy lászlót őrizetbe vette. /mti/

--

18.10/a

- 14 -

bb.27. a pécsi balett bartók-estje

t r6/gk hi bzs La

1972. október 8.

a budapesti művészeti hetek rangos tánceseeményeként a pécsi balett társulata bartók-estet adott vasárnap a fővárosi operettszínházban. a „zene és a „concerto,, című szimfonikus balettek, valamint „a csodálatos mandarin,, című egyfelvonásos pantomim koreográfiáját tervezte, rendezte és diszletterveit készítette eck imre. /mti/

--

19.13/bzs

- 15 -

1915k

- v é g e -